

全市领导干部会议暨对外开放大会召开 推进高水平开放 筑牢高质量发展根基

本报讯(记者 肖涛)全市重点项目建设的亮点?未来两个月如何冲刺全年目标任务?我市将如何推进高水平开放,加快建设“智造之都、宜居之城”?10月31日,全市领导干部会议暨对外开放大会上,这些问题都有了明确答案。

为发展积蓄强大后劲 培育行业隐形冠军 项目亮点多多

按照市委、市政府的安排部署,各县(市、区)认真落实“二分之一工作法”,把精力用在谋项目、招项目、谋发展、抓发展上,把心思用在抓招商上,把劲头用在建项目上,推动了一批项目签约落地、开工建设、投产达效,既扩大了当期的有效投资,也为未来发展积蓄了强大后劲。各县(市、区)围绕创新驱动,进行特色产业打造、行业隐形冠军培育,项目亮点多多。

在改造升级传统产业方面,建安区远东汽车传动系智能制造产业园通过引进德国先进技术,实现了由自动化向智能化、由商用车传动轴向乘用车传动轴的突破,市场开拓巨大,技术领先程度在国内国际一马当先;长葛市黄河集团自主研发的智能金刚石线锯设备,一台(套)可同时控制12条线道实现自动化生产,生产效率位居全国同行业前列;禹州市大张过滤有限公司引进德国设备,建成环保装备智能化生产线,产品市场占有率位居全国第二。

在发展重点新兴产业方面,襄城县新材料针状焦项目打破了高端针状焦发达国家技术封锁,突破了石墨电极生产中进口焦短缺的瓶颈;禹州

市抢抓大数据发展的机遇,市场化运作,引进中原云都数据湖产业园项目,依托易华录全球领先的蓝光存储技术,结合光磁融合存储一体化解决方案,以冷数据为重点存储对象,打造中原地区第一个市场化运营的蓝光数据湖,未来可引进120家企业,年产值25亿元、利税2亿元。

在发展现代服务业方面,建安区谋划建设的发制品运营中心项目,吸引省内外发制品企业向我市集聚,在分拨中心直接通关,并将出口数据和税收留在许昌;市城乡一体化示范区建设的国家中低压输配电产品质量监督检验中心项目,未来将与开普检测公司形成有效互补,打造区域性电力装备检测基地(国内外相关产品都要在许昌检测),从而带动相关产业落地许昌;长葛市谋划的义乌商贸城项目,线上线下一体化经营,有望成为中原地区较大的进口商品集散地。

着力稳定经济运行 加快推进项目建设 继续打好“三大攻坚战”

未来两个月如何冲刺全年目标任务?会议指出,要着力稳定经济运行,稳住工业,坚持优化存量、扩大增量“两手抓”,加快结构调整;稳住服务业,推动先进制造业和现代服务业相互促进、融合发展;补齐短板、对症下药,加强趋势性、结构性分析,“第一时间”采取措施、科学应对。

加快推进项目建设,紧紧扭住项目建设这个“牛鼻子”,抢抓当前有利时机,加强施工调度,强化要素保障,把各项工作往前赶,推动在建项目加快建设、计划开工项目及早开工、计划竣工项目早日投产达效。

继续打好“三大攻坚战”,继续强化政府债务管理,持续抓好金融风险化解工作,坚决守住不发生区域性、系统性风险的底线;查漏补缺、加压推进,确保高质量完成脱贫攻坚任务,在年度考核中持续走在全省前列;做好秋冬季大气污染防治,统筹推进水污染、土壤污染防治,推动全市环境质量持续改善。

认真抓好工作谋划,聚焦郑许一体化发展规划,组织编制实施方案及空间规划、分类规划,谋划好起支撑作用的重大工程、重大项目、重点工作、重要举措;抓住四季度国家和省政策出台密集期的机遇,紧扣高质量发展要求,吃透政策精神,增强敏感性,加强研究谋划,力争更多项目进入国家和省计划盘子。

从“蹭Wi-Fi”向“建Wi-Fi”转变 持续扩大对外开放 推动高质量发展

许昌企业家从揣着中国地图跑市场变成打开世界地图做买卖,靠的就是开放。会议强调,我市将持续扩大对外开放,以高水平开放推动高质量发展。

提升招商实效。

明确主攻方向,根据自己的发展基础和资源禀赋,明确主导产业和招商方向,变四面出击为精准发力,变大水漫灌为有的放矢。突出招大引优,坚持“大招商”,继续实行“二分之一工作法”;坚持“招大商”,引进大个头儿、带动作用强的项目。拉长产业链条,着力引进一批科技含量高、产业关联度高、产出效益高,有利于补齐、壮大、拓展产业链条的项目,促进产业集群集聚发展,带动形成产

业生态。创新招商方法,学习借鉴发达地区“基金+标准化厂房”等经验做法,增强招商引资的针对性和实效性。

坚持“双向发力”。

把握好“进”和“出”的关系,既要加大力度引进来,又要蹄疾步稳走出去。拓展对外贸易,加大行业引导及政策支持力度,鼓励优势产业扩大出口,增强产品竞争力,加快形成多元化的市场格局。发展跨境电商,大力引进和培育第三方平台、外贸综合服务企业、专业跨境电子商务服务企业,拓展海外营销渠道。扩大对外投资,支持企业参与建设境外经贸合作区,拓展对外承包工程,带动优势产能、优质装备输出。

深化对德合作。

紧盯“三个20”目标,积极开辟多种合作渠道,进一步拓展合作空间。在加强制造业合作的基础上,进一步向更多领域拓展。高水平编制中德(许昌)产业园整体规划,加快推进许昌德国城建设,为更多德国企业、人才入驻营造良好环境。

抓好平台建设。

加快申建综合保税区、B型物流保税中心、自贸区许昌联动区、跨境电子商务综合试验区等开放平台,尽快实现从“蹭Wi-Fi”向“建Wi-Fi”转变。

优化营商环境。

坚持“政府办好围墙外的事,企业办好围墙内的事”,努力打造全省审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业获得感最强的城市。广大企业家要围绕“诚信”“法治”“质量”“创新”“开放”“专业”,不断丰富企业家精神内涵,更好地适应市场经济要求。

中国共产党第十九届中央委员会 第四次全体会议公报

(上接A2版)

全会提出,坚持和完善“一国两制”制度体系,推进祖国和平统一。“一国两制”是党领导人民实现祖国和平统一的一项重要制度,是中国特色社会主义的一个伟大创举。必须严格依照宪法和基本法对香港特别行政区、澳门特别行政区实行管治,维护香港、澳门长期繁荣稳定。建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。要坚定推进祖国和平统一进程,完善促进两岸交流合作、深化两岸融合发展、保障台湾同胞福祉的制度安排和政策措施,团结广大台湾同胞共同反对“台独”、促进统一。

全会提出,坚持和完善独立自主的和平外交政策,推动构建人类

命运共同体。必须统筹国内、国际两个大局,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,坚定不移维护国家主权、安全、发展利益,坚定不移维护世界和平、促进共同发展。要健全党对外事工作领导体制机制,完善全方位外交布局,推进合作共赢的开放体系建设,积极参与全球治理体系改革和建设。

全会提出,坚持和完善党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督。党和国家监督体系是党在长期执政条件下实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的重要制度保障。必须健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,增强监督严肃性、协同性、有效性,形成决策科学、执行坚决、监督

有力的权力运行机制,构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,确保党和人民赋予的权力始终用来为人民谋幸福。

全会强调,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是全党的一项重大战略任务。各级党委和政府以及各级领导干部要切实强化制度意识,带头维护制度权威,做制度执行的表率,带动全党全社会自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。加强制度理论研究和宣传教育,引导全党全社会充分认识中国特色社会主义制度的本质特征和优越性,坚定制度自信。推动广大干部严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作,提高推进“五位一体”总体布局和“四个全

面”战略布局等各项工作能力和水平。

全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员马正武、马伟明同志为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于刘士余同志严重违纪违法问题的审查报告,确认中央政治局之前作出的给予刘士余同志留党察看两年的处分。

全会号召,全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心,保持定力,锐意进取,开拓创新,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!